

# EL REGIONAL

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

OFICINAS: GERONA 28.

Suscripción: Almeria: 150 ptas. al mes  
Provincia: 5 ptas. trimestre.

La correspondencia al Administrador de  
**EL REGIONAL**: Antonio Galdeane.

## AZUFRÉS

químicamente puros garantizados, infinitamente mejores  
que los de Italia y Marsella.

La Sociedad Anónima Azufrera del Coto de Hellín y en su representación los Sucesores de E. Steinfeldt, calle Prado, 15, Madrid, tienen el gusto de ofrecer á los compradores de esta provincia las cantidades que deseen de terren sublimado y flor sublimado á precios muy ventajosos, dada la superioridad de clases.

Se admiten pedidos en firme para la entrega inmediata SIN LIMITACIÓN DE CANTIDAD, desde diez toneladas, debiendo dirigirlos á Sucesores de E. Steinfeldt ó sus representantes en Almería.

**Salvador Romero y Hermano, Paseo del Príncipe, 10**

Se facilitan muestras á quien las pida

### DE POLÍTICA

## D. Carlos Barroso

Ya se han calmado en algún tanto las ansias de los conservadores de todos los matices.

Ya tenemos nuevo Gobernador, y muy pronto se despejará la incógnita que tanto viene mortificando á los políticos almerienses.

Rompiendo la costumbre que viene siguiéndose, al Sr. Barroso no lo han taeido; ha venido de Madrid acompañado del Secretario del Gobierno civil, Sr. Roca de Togores, y de su antiguo amigo y condiscípulo, el reputado abogado de Berja, D. Antonio Romero.

### En la estación

A la hora reglamentaria llegó el tren á la estación de Almería.

En los andenes aguardaban á la primera autoridad civil de la provincia numerosas representaciones de las diferentes fracciones conservadoras.

Al parar el tren, fué el primero en saludar al Gobernador el jefe de la agrupación gamacista, D. Ramón Matienzo.

El Sr. Barroso dirigió breves palabras al público que le esperaba, manifestando lo mucho que agradecía la atención que se le dispensaba, á la que procuraría corresponder debidamente.

Significó después que el largo viaje había agotado sus fuerzas físicas y que necesitando reposo, se horraría en recibir las visitas que se le hagan desde el día de mañana.

Como los Sres. Matienzo y Meca y otros señores invitaron con sus carrajes al Sr. Barroso, éste agradeció los ofrecimientos, manifestando que ocuparía el coche del Sr. Alcalde, y en efecto, acompañado de D. José María Muñoz, del magistrado Sr. Navarro Serna y del jefe de la Guardia civil, se dirigió el nuevo Gobernador á su domicilio oficial, donde le aguardaba el Gobernador saliente D. Luis Piñal.

El recibimiento hecho al Sr. Barroso ha sido serio y respetuoso, sin esas algaradas impropias, de personas cultas.

### Una interview

No obstante los deseos de descansar, manifestados por el Sr. Barroso, nos dirigimos al Gobierno civil, dispuestos á rogar á la autoridad nos dijera algo con que poder satisfacer la natural ansiedad de nuestros lectores.

El Sr. Barroso nos recibió en el acto y con una bondad que siempre agradece, accedió á nuestros deseos.

Aspirábamos, repetimos, á informar á nuestros lectores de algo de lo que piensa el nuevo Gobernador respecto á la solución del problema político en Almería panteado y que se encuentra hoy tan oscuro como el día mismo en que el Rey llamará á sus consejos al Sr. Silvela.

Dada la situación de la política almeriense, en la que se nos ofrece el partido conservador freaccionado en tres tendencias y el liberal con marcada simpatía hacia una de ellas, parecemos difícil la labor de V., por que creemos empeño valido aunar tan encontradas voluntades.

Y hablando, hablando pudimos decir de la réplica, que el Sr. Barroso, hombre de historia en las buestas conservadoras, persona de toda confianza de su ilustre jefe D. Francisco Silvela, no abriga el temor de que su misión sea tan difícil como nosotros supusieramos, esperando vencer al fin los entorpecimientos que oponga el personalismo, por la voluntad de todos de poner las ideas á los individuos y de sacrificar la particular conveniencia á la del partido á que pertenecen.

— La misión recibida del Gobierno,

he de procurar realizarla con empeño.

La confianza en mí depositada, me afanaré ahora, como siempre, en demostrar

que la merezco. Yo sentiría mucho que

alguien, llámese como quiera, tratase

de sembrar obstáculos en el camino

que vengo dispuesto á recorrer, entorpeciendo con su conducta la marcha del

Gobierno, en vez de facilitarla, en vez de cooperar al éxito del programa que

se ha trazado y de la conducta que se ha

impuesto. Quiere el Gobierno que don

Alfonso XIII cumpla su misión histórica

en medio de la paz, desea acabar

con antiguas costumbres y extinguir

viejas corruptelas, y cuantos traten de

impedir esos nobles intentos, escatimando autoridad al Ministerio y negando vigor al partido, esos no pueden

considerarse amigos leales, esos no pue-

den llamarse conservadores disciplinados,

esos solo puedo guardar yo, como

representante del gobierno, las consideraciones personales que se merezcan.

## La fiesta del árbol

Sentimos muy de veras que la carencia de espacio nos impida describir con toda amplitud, con todo detalle, con todo el detenimiento que merece, la hermosa fiesta ayer celebrada.

Hemos, pues, de limitarnos á ligeras notas, que no han de bastar, de seguro, á dar completa idea del que llamaremos en justicia magnífico acontecimiento.

### En la plaza

A las once de la mañana ofrecía un cuadro muy pintoresco.

Baste decir que allí se encontraban 56 niños del Colegio de San Antonio, 29 del de San Indalecio, 50 del de San Agustín, 65 del de San José, 59 del de Salvador, 32 del del Evangelio, 40 del del Hospicio, 30 del de San José, 70 del de San Francisco, 14 del de San Carlos, 30 del de la Santísima Trinidad, 30 de la escuela pública del Noroeste, 30 de la de Poniente, 68 de la del Sur, 50 de la del Noreste, 53 de la del Norte y 45 de la de los Molinos de Viento.

De las escuelas públicas, solo los niños de la Normal y la de Levante han dejado de concurrir.

A cada niño, se le entregó el árbol que había de plantar y una caja de cartón con la merienda, consistente en chorizos, pasteles, queso, pan, pasas, naranjas y galletas.

### La comitiva

Salió de la plaza de la Libertad á las doce.

Abrieron la marcha batidores de la guardia civil á caballo. Seguía una magnífica carroza del gremio de agricoltores, construida con exquisito gusto por el jardinero municipal D. Antonio Alvarez y ocupada por varios niños primorosamente vestidos de hortelanos. Luego los gremios de barrilleros, matrícula unida, alfabeiles, canteros, tipógrafos, panaderos, artístico y otros, con sus respectivos estandartes. Despues los niños de los colegios y escuelas citados, con sus profesores al frente, cerrando la lucida procesión el Ayuntamiento bajo mazas.

Un desfile brillantísimo, mejor para verlo que para describir.

### En el plantel

Cuando llegó la comitiva, era ya difícilísimo discurrir por el delicioso paseo.

Estaba lleno de familias que acudieron á prestar el calor de su presencia al cultísimio acto que se realizaba.

Llegaron los niños... Plantaron los árboles, en número de 750. Muchos, acudieron seguidamente á visitar el que plantarán el año anterior, teniendo la inmensa mayoría la satisfacción de verlos lozanos, por que de 500 que se pusieron, vivían 471.

Terminada la labor, devoraron la suculenta merienda, en grupos, con la alegría de los pocos años y quizás también con la satisfacción del deber cumplido.

Era aquél un espectáculo hermoso. De buen grado lo describiríamos para que todos lo admirásemos, para que todos comprendieran su grandeza.

### Habla el alcalde

Terminada la merienda, se tocó la alarma. Avanzaron los grupos escolares hacia la tribuna levantada en el centro del parque, rodeándola, colocándose detrás las sociedades obreras y el numeroso público que acudió á presenciar la fiesta.

Y habló el alcalde, reinando el silencio más hondo.

El alcalde Sr. Muñoz Calderon, comenzó su oportuno y sentido discurso diciendo que ante la galanura del paisaje, el carácter de la hermosa fiesta, la inocente pléyade de sus principales actores y la espléndida belleza del dia, que han unido sus encantos para dar un sello fantástico y conmovedor al culto festival, se anulaban las facultades de la inteligencia y se sobreponían las del sentimiento, por lo cual no era ocasión de hablar, sino de sentir.

En un magnífico periódico, con esas frases que brotan del corazón, señaló el carácter y tendencias de la fiesta del Árbol, desde su instauración en el N. de América por Mister Stirling Morton, hasta hoy, felicitando á Almería, que la ha acogido y prometido que la ha de implantar en sus costumbres como educativa y moralizadora. Señaló el importante factor de las clases obreras, factor de todo lo noble y apropiado al bien, y dirigiéndose á los niños, les indicó en sencillas y conmovedoras palabras el sentido y alcance de la fiesta que celebraban, encargándoles que recordaran, cuando ya hombres visiten el parque que están creando, que ellos plantaron sus árboles y dedicaron un recuerdo á los que ahora los dirigen en este camino.

Tuvo frases de encomio para el Magisterio primario que con tanto celo es inteligencia coadyuva á la obra educativa; y terminó felicitándose de haber implantado este festival en Almería, llamado á producir grandes bienes con pocos sacrificios.

Aplausos calurosos y vivas al alcalde, corearon sus palabras.

### Para concluir

Cuando el Sr. Muñoz teaminó su discurso, muy oportuno y muy elocuente, los niños cantaron el Himno al Árbol, letra de nuestro querido amigo D. Juan Moreno Ayala, ensayado por el director de la banda municipal, Sr. Lloret.

Despues, la comitiva regresó á la plaza de la Libertad, donde se repitió el himno, dando el Sr. Muñoz las gracias desde el balcón á cuantos habían concurredido á la fiesta, palabras que fueron contestadas con nutridos vivas á Almería y al alcalde.

El Regional felicitó calorosamente al alcalde y al Ayuntamiento por la bi-

llantez del acto de ayer y tiene manifestaciones de cariño para el Sr. Moreno Ayala, que con su perseverancia, su cultura, su interés vivísimo y su entusiasmo generoso, tanto viene contribuyendo á que resulte hermosa esa página de la historia de Almería.

### Mercado de metales

(Por TELÉGRAFO). Londres 23

PLOMO DULCE, SIN PLATA. L. 11.89  
PLATA. . . . . 21.11.16

El Correspondiente.

y en ella se encontrarán partidas con designaciones y valores tan sorprendentes como las siguientes:

Cemento natural . . . . .	4.308.709 pesos.
Cemento Portland . . . . .	10.461.910 .
Producto cerámicos. . . . .	78.704.778 .
Feldespato . . . . .	136.788 .
Yeso . . . . .	1.316.255 .
Fosfato de cal natural . . . . .	5.375.956 .
Arena . . . . .	1.312.500 .
Pizarra de tejar . . . . .	2.885.152 .
Piedra de construcción . . . . .	41.400.000 .
Caliza para flujo . . . . .	3.666.708 .

Es verdad que ésto sucede en un mercado de 76 millones de habitantes, con la mayor capacidad de producción y de consumo que ha ofrecido pueblo alguno en la historia de la Humanidad; pero no porque intervengan estas excepcionales circunstancias pierde valor alguno el razonamiento que venimos sosteniendo. Cuando España sea algo parecido á lo que son hoy los Estados Unidos, si es que alguna vez llega á serlo, al menos con el nombre de España, adquirirán valor muchos productos minerales que hoy no le tienen ó le tienen insignificante, y ésta provincia, encontrará en sus terrenos terciarios y cuaternarios preciosas reservas aún inexplicadas.

BERNABÉ GOMEZ IRIBARNE.

Ingenuo del Cuerpo de minas.

## Uva superior EN BARRILES DE ARROBA

Información, Gerona, 2.

## La riqueza minera de la provincia de Almería

V

Entrando ahora en la tenebrosa región de lo desconocido, con objeto de vislumbrar si aún quedan riquezas ignoradas e inexplicadas en el subsuelo de nuestra provincia, fuerza será proceder con la circunspección que la índole del asunto requiere.

Desde luego puede afirmarse, y este es el único dato favorable, que la constitución geológica de nuestra provincia la designan *a priori* para ser país favorecido bajo el punto de vista de las riquezas minerales. No faltan en ella los terrenos arcaicos y paleozoicos que dislocados y fisurados por las acciones geodinámicas hayan podido establecer comunicaciones entre la bariésfera y la litosfera; ni las coladas abundantes de rocas eruptivas, que tan primordial papel desempeñan en la ascensión de los minerales útiles desde el núcleo fundido á la corteza superficial terrestre; ni las fuentes termales y minerales representantes de los últimos ecos de los fenómenos eruptivos. Toda clase de criaderos minerales, excepto la hulla, son posibles en los terrenos que constituyen nuestra provincia, pero no puede pasarse más adelante de ésta afirmación.

Substancias minerales nuevas en el cuadro de producción de ésta región, tales como petróleo, oro, lignito, es fácil que se descubran en cantidad que tuya importancia el descubrimiento, pues de todas éstas hay indicios antiguos, más ó menos concluyentes; respecto á los demás metales, todo pende del azar y de lo desconocido.

Pero hay que tener en cuenta que la riqueza mineral de un país no se mide solo por la cantidad de metales nobles que encierra, ni aún por la de los que pueden llamarse sangre y músculos de la industria. Esta riqueza mineral no adquiere todo su valor hasta que el medio social en que se produce ofrece un alto grado de perfección. En los países totalmente privados de los beneficios de la civilización, solo son explotables el oro, el diamante y demás piedras preciosas y raras. A un grado de cultura más avanzado, corresponde la explotación de los minerales útiles de más valor, plata, cobre, azogue, estano, plomo, etc. La explotación del hierro supone ya haber ingresado en la familia de los pueblos que se llaman civilizados. Por último, cuando la riqueza, la prosperidad material, el desarrollo de la industria, del comercio, de los medios de comunicación, de las ciencias de aplicación, llegan al ápice, como sucede hoy á los Estados Unidos, hay multitud de substancias minerales, que en los pueblos pobres, atrasados y de industria rudimentaria pasan inadvertidas, que adquieren entonces importancia creciente y figuran tan en primera línea como



## Línea semanal de vaporos de muelle á muelle

**SAÍDOS:** De Barcelona para Almería, los sábados. De Almería para Málaga, Motril y Barcelona, los martes.

**El Diana** sale el día 27 para Málaga, Motril y Barcelona

Se admiten cargas y pasajes para dichos puertos; y para Marsella, Génova, Lissia, Messina, Trieste, Fiume, Amberes, Londres, Liverpool, Glasgow, Amsterdam, Rotterdam, Habana, N. Y., Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Manila, Mervuecos, etc.

**SEGUROS MARÍTIMOS**

THE UNDERWIRTING

COMPANIA AURORA

Bilbao

Adalberto Ruiz, Príncipe 65, (frente al Teatro Cervantes)

## LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

**39 años de existencia.**

**Seguros sobre la Vida**

**Seguros contra Incendios**

Subdirectores en Almería:

DON SALVADOR ROMERO Y HERMANO,

Paseo del Príncipe, núm. 10.

**PERFUMERÍA**

Si cosa oculis fumos con plena la signaturi del seu fabricant.

*Campmajó*

Fumadores!

Por fin ya hay un buen papel de fuma

Prebad el famoso

**Papier CLAC**

Y sabréis lo que es un excelente fumar. Es caro, pero bueno, y se recomienda a las personas inteligentes y de gusto. El que lo pruebe una vez, ya no lo dejará jamás.

**DEPÓSITO EN ESPAÑA**

Conde Asaite, 12. BARCELONA

**CLAC.**

*Campmajó*

*Campanaje*



